

淄博市中心医院—— 第四批“组团式”援藏医疗队本周启程

淄博4月24日讯 在4300米海拔的雪域高原，有这样一群人，他们从千里之外义无反顾地踏上这片神圣的土地，将医者初心融在了更多藏族同胞的生命里。自此，血脉交融、守望相助的故事，沿着巍峨耸立的喜马拉雅山，随着雄浑浩荡的雅鲁藏布江，不断奔涌而来……他们，有着共同的名字——援藏医疗队。

4月24日下午，淄博市中心医院第四批“组团式”援藏医疗队欢送仪式举行，承载着前三批医疗队队员们良好精神风貌和累累硕果，第四批5名医疗队员整装待发，将于下周启程奔赴西藏昂仁县，开展医疗援助工作。一批又一批援藏医疗队前赴后继的背后，是队员们不负韶华、接续奋斗的决心，也是一所公立医院的公益责任和担当。

第四批5名队员再出发

援藏路上担使命，雪域高原守初心。仪式伊始，淄博市中心医院党委书记、院长卢艳丽介绍了第四批“组团式”援藏医疗队成员的名单，他们分别是麻醉手术科主治医师宗立武、西院胃肠外科病区主治医师张超、产科主治医师于书君、医学检验科主管技师周轡韬以及麻醉手术科护士长助理张学。这5名队员均为科室的业务骨干，有的甚至刚从疫情防控一线凯旋，便又义无反顾踏上援藏的征程。

仪式上，第三批“组团式”援



淄博市中心医院第四批“组团式”援藏医疗队欢送仪式现场

藏医疗队队长徐鸿宇介绍了援藏注意事项及工作内容，并将“援藏医疗队”队旗郑重传递到第四批“组团式”援藏医疗队队长宗立武手中。“接过第三批援藏医疗队的接力棒，我们将尽快适应环境、熟悉情况、融入角色，把淄博精神和先进的医疗技术、理念带到昂仁，留在昂仁，圆满完成援藏任务。”宗立武说。

医院党委委员、挂职副院长于风华表示，大家充分利用援助时间，尽自己所能把精湛的医疗技术传授给当地医护人员，发挥好传、帮、带作用，展示医院的良好形象。

“援藏不仅是技术援藏，更多的是管理援藏、精神援藏。”淄博市卫生健康委党组书记、主任程勤在欢送仪式上对队员们语重心长地嘱托：“希望你们不负

重托，攻坚克难，扑下身子，扎实工作，团结一致完成对口帮扶任务，全方位地为藏区人民做好医疗保障服务，努力实现从‘外输血’到‘内造血’的转变。”

4300米高原上的坚守

淄博与昂仁，相距4000公里。在这片地广人稀的雪域高原，缺医少药成为困扰当地群众看病就医的关键。自2019年淄博市开展“组团式”援藏工作以来，淄博市中心医院积极响应上级号召，先后派出3批15名业务骨干“组团式”帮扶西藏昂仁县人民医院，为促进西藏医疗卫生事业发展作出了卓越贡献，赢得了西藏各级党政组织和干部群众的高度赞扬。

伴随着淄博市中心医院“组

团式”援藏医疗队的到来，越来越多的患者重获希望、一项又一项医疗技术有了零的突破、完善标准化的管理流程随之建立……从“输血”到“造血”，他们代表470万淄博父老乡亲，在雪域高原树起了一座淄博精神的丰碑。

遥远的雪域高原上，援藏医疗队队员们顶着强烈的高原反应，克服高原肺水肿、亲人病重、车祸等重重考验，制定完善规章制度80余项，规范病历900余份，36项新技术新业务填补当地空白，抢救危重患者66人次，累计开展先心病儿童筛查5000余名、白内障患者500余人。他们用坚守、担当和温暖，全力打通群众就医“最后一公里”，用医者初心，诠释了淄博医生的大爱无疆。

是责任使命更是公益担当

以人文精神履行社会责任，坚定公立医院价值取向。

在新冠肺炎疫情大考面前，淄博市中心医院全体干部职工坚守岗位、奋战一线，为全市人民提供更及时的健康保障，彰显了医院速度、医院担当。东、西院区24小时出诊，急诊患者实行24小时“日清”，特殊留观患者确保48小时内转入住院；特殊时刻，医院主动向社会公布肿瘤、透析等九大类急危重症特殊患者，胃肠镜、鱼刺卡喉等九大类特殊检查应急电话；医院先后派出6批256人医疗保障队、核酸采样队，援助周村、市传染病医院、隔离点和上海，从星夜出征到通宵奋战再到转战邹平、经开区，23天采样82万人次；核酸检测实验室内，每天开合2000次采样管，检验人员用一双双破皮的手与病毒作战；疫情防控期间，医院免费“爱心直通车”点对点护送，1156名出院患者温暖回家……

作为公立三甲综合医院，淄博市中心医院在不断提升服务品质的同时，始终坚持公立医院的公益性，在履行使命和职责中展现社会担当，而公益路上展现出的精神力量也将激励医院全体干部职工在各项工作中取得更大成绩，为淄博品质医疗提升作出更大贡献。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪 通讯员 刘滢

安 全 生 产 人 人 有 责

促进安全生产 责任重于泰山

抓好安全生产 促进经济发展

讲文明树新风 公益广告

大众日报 淄博融媒体中心 鼓舞大众 团结大众 服务大众